

原阳县

图书馆里书香浓 避暑“充电”两不误

本报讯(记者 张世彬)6月18日,记者走进原阳县图书馆,馆内宽敞明亮、整洁安静,书架上各类书籍摆放整齐,每个角落都弥漫着浓浓的书香气。不少市民和学生徜徉于书海之中,或伏案认真书写,或静享悦读时光。

“图书馆环境安静又舒适。现在高考完了,我有时间都会来这里学习、阅读。”学生小李告诉记者,图书馆的学习氛围让她学习效率倍增,在这里,避暑学习两不误。

原阳县图书馆工作人员介绍,今年,原阳县图书馆日均接待读者量较去年同期增长30%。“学生群体的借阅热情高涨,借书证办理量也直线上涨。”工作人员说。

据悉,近年来,原阳县持续推进“书香社会”建设,通过完善公共文化设施、举办读书活动等方式,激发市民阅读热情。图书馆的火爆场景,正是全民阅读理念深入人心的生动体现。



图书馆一角

居民有诉求 社区忙解决

本报讯(记者 李蕊)6月18日,红旗区东街街道北关社区居民李先生为社区送来一面写有“牢记初心办事,惠及社区群众”的锦旗和一封感谢信。

“本辖区地处老城,人口稠密,情况复杂。你们不惧困难,解决了人民群众一个个急难愁盼问题,化解了无数个矛盾……”感谢信上这样写道。原来,前几天,李先生到社区反映,东马道有垃圾堆积,散发异味,影响附近居民的日常生活。社区主任李传峰获悉后,立即召集辖区保洁员与志愿者到现场查看,并制订“清运+消杀”一体化方案。很快,东马道的垃圾清除了。李先生心怀感激,专门送来了锦旗和感谢信。

群众利益无小事。李传峰表示,一面锦旗,不仅是荣誉和信任,也是责任和担当,更是居民对社区工作的认可。

宣传移风易俗 倡导文明新风

本报讯(记者 张延)6月16日,卫辉市文联、卫辉市新时代文明实践指导中心主办的“古卫新辉”——卫辉市移风易俗主题文艺展演活动在城郊乡宝塔广场精彩上演。

活动现场,一幅幅主题鲜明的移风易俗漫画作品有序陈列。生动形象的画面,将高价彩礼、盲目攀比等不良习俗的弊端,以及婚事新办、丧事简办等文明新风尚直观呈现,引得群众纷纷驻足观赏,热烈讨论。

漫画作者王新建介绍,电影《哪吒之魔童闹海》中的申公豹这个角色非常受大家欢迎,他以申公豹创作的移风易俗主题漫画,让大家在观看漫画的同时接受教育,一起反对浪费、勤俭节约。

节奏明快的移风易俗快板表演,以朗朗上口的唱词、活泼俏皮的演绎,将移风易俗的重要意义、具体做法妮

妮道来,赢得现场掌声不断。“这样的活动很接地气,漫画好看、快板好听,浅显的道理使人一下子明白了。”现场观众陈银说。

此次活动以群众喜闻乐见的形式,将移风易俗理念融入文化艺术,让文明新风吹进群众心坎里,有效提升了居民对移风易俗工作的知晓率与认同感,为培育文明乡风、良好家风、淳朴民风奠定了坚实基础。

举行消防演练 守护门店安全



门店经营者在消防人员的指导下使用灭火器灭火

本报讯(记者 刘志松 通讯员 介明艳)6月18日,高新区消防救援大队、振中街道综合行政执法大队、新润社区联合开展了以餐饮店为主的“九小”门店专项消防培训演练活动。

这场以“拉响消防演练号,守护门店安全港”为主题的消防培训演练活动,将消防知识培训与模拟演练相结合,吸引了辖区100余家门店经营者参与。

活动伊始,消防人员为经营者带来了一场生动且实用的消防安全知识讲座。消防人员结合近年来发生的典型火灾案例,深入浅出地讲解了火灾的成因、危害以及预防措施。同时,消防人员还重点介绍了火灾发生时的正确报警方法、初期火灾的扑救技巧以及逃生自救的要领。

在模拟火灾现场,消防人员现场演示了灭火器、消火栓等消防器材的正确使用方法。之后,门店经营者上手操作,在消防人员的指导下,逐渐掌握了操作要领,成功将模拟火源扑灭。

消防安全无小事。此次消防培训演练活动的成功举办,不仅让辖区门店经营者们学到了实用的消防安全知识和技能,也进一步增强了门店经营者的消防安全意识。

小番茄串起乡村“甜”日子

本报讯(记者 崔敬)6月18日,记者在封丘县赵岗镇尽善种植专业合作社大棚内看到,或鲜红或青翠的小番茄挂满枝头。工人们穿梭其中,忙着采摘、分拣、包装,现场一派繁忙的景象。

“今年我家种植了6亩小番茄,引进了热门品种千禧小番茄。在河南省农科院专家的指导下,我们的果实结果率高、口感丰富,深受顾客的喜爱。”种植户赵朋轻抚着藤蔓上红彤彤的果实,眼中满是对“科技兴农”的自信。

“现在临近暑假,每天来采摘的学生很多。除了采摘外,我们还承接各地订单,算下来收入非常可观。”赵朋说。

近年来,当地大力推广“合作社+农户”发展模式,推进绿色无公害种植。目前,赵岗镇建成34座温室大棚,主要用于种植瓜果蔬菜等经济作物。

如今,这些产业成为当地乡村振兴的重要支柱,实现了农产品增产、农民增收、集体增益、企业增效“四方共赢”。



方言土话传递防汛知识

卫辉“小板凳课堂”受群众欢迎

本报讯(记者 张延)用“方言土话+实用干货”的形式,向群众传递党的声音并普及防汛避险知识。6月19日,记者了解到,卫辉市“小板凳课堂”理论宣讲团走进上乐村镇小河口村新时代文明实践站,开展互动宣讲,受到基层群众的热烈欢迎。

活动现场,宣讲员针对农村群众

普遍存在的“政策听不懂、流程记不清”问题,一改“照本宣科”模式,把惠民政策“翻译”成“乡音版”,对着宣传册逐条解释。应急管理部门的工作人员聚焦防汛重点,结合该村实际,用群众熟悉的土话讲解防汛知识,并对群众关切的问题进行逐一解答,确保防汛知识入脑入心。

卫辉市委网信办工作人员通过案例剖析、面对面交流等方式,宣讲如何识别汛期网络谣言和辟谣方法,有力提升群众识谣辨谣能力。

“通过今天防汛的讲解,知道了防汛的自救知识,心里踏实多了。”小河口村村民张树全表示。